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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 003 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 9 au 10 mars 2023.
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Note sur les marges d’erreur

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.
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L’approbation de la mobilisation contre la réforme des retraites est stable à un niveau élevé

63% (-1 point depuis le 3 mars) des Français approuvent la mobilisation contre la réforme des retraites, dont 42% (=) qui la soutiennent et 21% (-1) qui en ont de la 
sympathie. A l’inverse, 22% (+1) la désapprouvent, dont 13% (+1) qui y sont opposés et 9% (=) hostiles. Enfin, 15% (=) des Français déclarent être indifférents. 

En 1 semaine, l’approbation de la mobilisation recule chez les retraités (48%, -10 ; contre 36% opposition/hostilité) et chez les électeurs d’Emmanuel Macron (30%, -10 ; contre 48%  
désapprobation). Elle est stable à un niveau très élevé chez les actifs (72%), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (83%) et de Marine Le Pen (74%) et les abstentionnistes (70%).

Une courte majorité de Français (54%) soutient la grève et le blocage de certains secteurs pour s’opposer 
à la réforme des retraites 

54% des Français soutiennent la grève et le blocage de certains secteurs (raffineries de pétrole, des transports, des collectes de déchets, etc.), dont 32% tout à fait 
et 22% plutôt. A l’inverse, 45% ne soutiennent pas, dont 22% pas vraiment et 23% pas du tout.

Le soutien à la grève et le blocage de certains secteurs est largement majoritaire chez les 18-34 ans (67%) mais diminue avec l’âge (59% chez les 35-64 ans) jusqu’à 
devenir minoritaire chez les 65 ans et plus (33%).
Ces actions sont fortement soutenues par les actifs (60%), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (76%), les abstentionnistes (65%) et électeurs de Marine Le Pen (61%). 
A l’inverse, elle ne sont pas soutenues par les retraités (63%) et les électeurs d’Emmanuel Macron (84%).
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Pour l’opinion, la responsabilité du conflit social revient d’abord à l’exécutif

53% des Français estiment qu’Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne sont les principaux responsables du conflit social concernant la réforme des 
retraites, 15% que ce sont les syndicats de salariés et 31% autant l’un que l’autre.

L’exécutif est le principal responsable du conflit social aux yeux des actifs (60%, 13% syndicats, 27% autant l’un que l’autre) tandis que les retraites sont beaucoup plus 
partagés (40% autant, 36% exécutif, 24% syndicats).
D’un point de vue politique, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (75%) et les électeurs de Marine Le Pen (63%) considèrent que l’exécutif est responsable du conflit. A 
l’inverse, les électeurs d’Emmanuel Macron placent la responsabilité du conflit plutôt du côté des syndicats (43%), mais à noter que près de 2 sur 10 (18%) citent l’exécutif 
et 4 sur 10 (39%) autant l’un que l’autre.

A noter que l’opinion était un peu plus partagé en janvier 2020 à l’égard du projet de réforme des retraites du gouvernement d’E. Philippe : 43% exécutif, 28% syndicats, 
28% autant.

8 Français sur 10 estiment qu’Emmanuel Macron doit recevoir les syndicats de salariés…
82% des Français estiment que le chef de l’Etat doit recevoir les syndicats de salariés dans les jours à venir au sujet de la réforme des retraite (contre 17% non).

… et doit prendre la parole dans les prochains jours pour s’exprimer sur la réforme des retraites
79% des Français estiment qu’Emmanuel Macron doit s’exprimer dans les prochains jours au sujet de la réforme des retraites (contre 19% non).

Ces deux opinions sont largement majoritaires au sein de toutes les catégories de population et électorats, y compris chez les électeurs d’Emmanuel Macron (69% doit 
recevoir les syndicats, 68% doit s’exprimer) et chez les Français qui désapprouvent la mobilisation (55% et 63%).
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En forte hausse en 1 semaine, les Français sont désormais convaincus que la réforme sera votée et 
appliquée (78%, +14)

78% (+14 points depuis le 3 mars) des Français pensent que la réforme des retraites annoncée par le gouvernement sera votée et appliquée, il s’agit 
du niveau le plus élevé mesuré depuis l’annonce de la réforme (pourtant en baisse constante de 75% le 10 janvier à 64% le 3 mars).
Cette opinion est largement majoritaire et progresse au sein de toutes les catégories de la population, y compris chez les opposants à la réforme 
(72%, +15).

Les Français et la réforme des retraites (vague 8)

11 mars 2023



Principaux enseignements

- 7 - #Opinion.en.direct

7 Français sur 10 opposés à la réforme des retraites, une proportion en légère hausse en 1 semaine

70% (+3 depuis le 3 mars) des Français se disent opposés à la réforme des retraites proposée par le gouvernement, dont 31% (+3) plutôt opposés et 39% (=) très 
opposés. A l’inverse, 30% (-2) sont favorables, dont 24% (-2) plutôt favorables et 6% (=) très favorables. 

L’opposition à la réforme reste très élevée chez les actifs (75%), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (89%) et de Marine Le Pen (77%).
Une courte majorité de retraités (55%) et 1 électeur sur 3 d’Emmanuel Macron (35%) demeurent opposés à la réforme des retraites.

Une réforme toujours jugée injuste, inefficace pour assurer la pérennité du système et pas nécessaire par 
une majorité

Concernant la réforme des retraites annoncée par le gouvernement :
• 69% (stable depuis le 3 mars) des Français l’estiment injuste, contre 25% (+3) juste, et 6% (-3) qui n’ont pas d’opinion
• 58% (+1) considèrent qu’elle est inefficace pour assurer la pérennité du système de retraites, contre 34% (+1) efficace, et 8% (-2) qui n’ont pas d’opinion
• 52% (+1) ne la jugent pas nécessaire, contre 42% (+1) nécessaire, et 6% (-2) n’ont pas d’opinion

Des critiques qui restent très présentes chez les actifs (75% injuste, 62% inefficace, 56% pas nécessaire) 

L’impératif de ne pas perdre une journée de salaire est le 1er motif des actifs opposés à la réforme qui 
n’ont jamais fait grève

Les actifs opposés à la réforme qui n’ont jamais fait grève* l’expliquent par : la nécessité de ne pas perdre une journée de salaire (51%, soit 28% de l’ensemble des actifs), le 
sentiment que cela ne servira à rien la réforme passera de toute façon (28%), la grève pénalise les citoyens et non le gouvernement (25%), ce n’est pas bien vu par mon 
employeur/mon secteur (15%), ce n’est pas le moment de pénaliser l’économie du pays (11%) et la désapprobation de ce mode d’action (9%). Enfin, 15% évoquent une autre 
raison : raison médicale, indépendants qui n’ont personne pour les remplacer…

(*) cette population constitue 54% des actifs (29% des Français), effectifs de 300 répondants.
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Actions et déclarations dans le cadre de la réforme des retraites : aucune des principales personnalités 
politiques et syndicales n’obtient l’approbation d’1 Français sur 3 
L. Berger (CFDT) et P. Martinez (CGT) devancent M. Le Pen (RN), J.-L. Mélenchon (LFI), l’exécutif et E. Ciotti 
(LR)

Dans le cadre de la réforme des retraites :
• 30% (stable depuis le 15 février) des Français approuvent l’action et les déclarations de Laurent Berger, le secrétaire général du syndicat CFDT, 36% (=) 

n’approuvent pas, 34% (=) ne savent pas
• 29% (-1) de Philippe Martinez, le secrétaire général du syndicat CGT, 44% (+2) n’approuvent pas, 27% (-1) ne savent pas
• 26% (-3) de Marine Le Pen du Rassemblement National, 46% (-1) n’approuvent pas, 28% (+4) ne savent pas
• 20% (-2) de Jean-Luc Mélenchon de la France Insoumise, 56% (=) n’approuvent pas, 24% (+2) ne savent pas
• 20% (-1) d’Elisabeth Borne, la Première ministre, 61% (-1) n’approuvent pas, 19% (+2) ne savent pas
• 20% (-1) d’Emmanuel Macron, Président de la République, 63% (+1) n’approuvent pas, 17% (=) ne savent pas
• 16% (+1) d’Olivier Dussopt, le ministre du Travail, 52% (-1) n’approuvent pas, 32% (=) ne savent pas
• 14% (=) d’Eric Ciotti des Républicains, 51% (-1) n’approuvent pas, 35% (+1) ne savent pas

Les personnalités syndicalistes (L. Berger / P. Martinez) bénéficient du soutien d’une majorité d’électeurs de Jean-Luc Mélenchon (respectivement 52% et 60%), d’ 1 
électeur sur 3 de Marine Le Pen (32% et 37%) et d’un soutien relativement élevé chez les 50-64 ans (40% et 40%).
Marine Le Pen (64%), Emmanuel Macron (64%), Jean-Luc Mélenchon (63%), Elisabeth Borne (56%) et Eric Ciotti (59% des sympathisants de droite) bénéficient d’un 
soutien majoritaire quoiqu’incomplet dans leurs électorats respectifs. 
Le Ministre du Travail Olivier Dussopt ne dispose toujours que d’une adhésion fragile dans son camp (45% des électeurs d’E. Macron approuvent, 29% n’approuvent 
pas, 26% ne savent pas).
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42

21

13

9

15

Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION / 

HOSTILITÉ »
22%

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

63% 

- 9 -

L’approbation de la mobilisation contre la réforme des retraites est stable à un niveau élevé

Question : Depuis quelques semaines, plusieurs organisations syndicales et politiques appellent à la mobilisation pour s’opposer à la réforme 
des retraites présentée par le gouvernement. Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? - En % -
Ensemble des Français

Total 
« INDIFFÉRENCE »

15%

#Opinion.en.direct

(+1)*

(=)

(-1)

(-9)

Evolutions

60 56
64 64 68 67 64 63

27 29 22 21 19 19 21 22

12 15 14 14 13 14 15 15

10.
01

18.
01

25.
01

01.
02

08.
02

Mobilisations
19.01 31.01 07.02

(=)

(-1)

(=)

(+1)

15.
02

11.02

03.
03
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 2 au 3 mars 2023.



Une approbation élevée en comparaison d'autres mobilisations sociales mesurées ces 
dernières années

En % - Ensemble des Français
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58
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51

55

40
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35
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31
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9

25
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14
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12

12

16

22

11

1

1

1

1

1

1

1

1

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

SYMPATHIE / 
SOUTIEN

OPPOSIITON / 
HOSTILITÉ

91 4

88 7

86 6

86 4

81 10

78 11

73 15

65 23

63 22

60 27

60 31

53 22

51 35

48 38

47 40

43 42

41 40

40 48

39 49

36 48

34 43

34 54

Les pompiers (06/11/2019)

Les personnel des urgences hospitalières (06/11/2019)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

« Marche citoyenne » suite à l’assassinat d’un policier à Avignon (12/05/2021)

Les retraités  (21/03/2018)

Les policiers (06/11/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » (début du mouvement - 14/11/2018)

Réforme des retraites Philippe 1ère mesure (02/10/2019)

Réforme des retraites Borne dernière mesure (10/03/2023) 

Réforme des retraites Borne 1ère mesure (10/01/2023)

Le mouvement des « gilets jaunes » (début janvier - 09/01/2019)

Organisations syndicales / étudiantes conte « Loi Pénicaud » (20/09/2017)

Les violences policières et les discriminations (10/06/2020)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Réforme des retraites Philippe dernière mesure (15/01/2020)

Les médecins libéraux (26/12/2022)

Les violences policières (02/12/2020)

Les salariés des  groupes pétroliers Total et ExxonMobil (17/10/2022)

Mobilisation interpro. pour « salaires et défense du droit de grève » (18/10/2022)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

Les mobilisations « anti-pass sanitaire » (23/08/2021)
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32

22

22

23

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total 
« NON »

45%

Total 
« OUI »

54% 
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Une courte majorité de Français (54%) soutient la grève et le blocage de certains secteurs 
pour s’opposer à la réforme des retraites

Question : Depuis le début de semaine, pour s’opposer à la réforme des retraites, certains syndicats de salariés appellent à une grève et au 
blocage des raffineries de pétrole, des transports, des collectes de déchets, etc. 

Vous personnellement, soutenez-vous ou pas la grève et le blocage de ces secteurs pour s’opposer à la réforme des retraites ?

En % - Ensemble des Français
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Question : Selon vous, quels sont les principaux responsables du conflit social concernant la réforme des retraites ?

En % - Ensemble des Français

Pour l’opinion, la responsabilité du conflit social revient d’abord à l’exécutif

53

15

31

Emmanuel Macron et le 
gouvernement d’Elisabeth Borne

Les syndicats de salariés

Autant l’un que l’autre

#Opinion.en.direct

43

28

28

Emmanuel Macron et le 
gouvernement

Les syndicats de salariés

Autant l’un que l’autre

Comparaison réforme des retraites du 
gouvernement d’E. Philippe (2020)*

(*) Mesure du 5 janvier 2020 pour le projet de réforme 
des retraites du gouvernement d’E. Philippe

Sans opinion : 1%
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Question : Suite à la journée de mobilisation du mardi 7 mars, les syndicats
de salariés ont demandé à être reçu collectivement par le président
Emmanuel Macron. Selon vous, doit-il recevoir les syndicats de salariés
dans les jours à venir au sujet de la réforme des retraites ?

En % - Ensemble des Français

8 Français sur 10 estiment qu’Emmanuel Macron doit recevoir les syndicats de salariés 
et doit prendre la parole dans les prochains jours pour s’exprimer sur la réforme des retraites

82

17

Oui

Non
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Question : Dans le débat public, certaines personnes demandent au
Président de la République de s’exprimer formellement sur la réforme des
retraites. Selon vous, Emmanuel Macron doit-il s’exprimer dans les
prochains jours au sujet de la réforme des retraites ?

En % - Ensemble des Français

79

19

Sans opinion : 2%Sans opinion : 1%

E. Macron doit recevoir les syndicats de salariés 
au sujet de la réforme des retraites 

E. Macron doit s’exprimer au sujet 
de la réforme des retraites
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Question : Selon vous, la réforme des retraites proposée par Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne va-t-elle « passer »
(être votée) et être appliquée ou sera-t-elle retirée face aux contestations ?

En % - Ensemble des Français

En forte hausse en 1 semaine, les Français sont désormais convaincus que la réforme sera 
votée et appliquée (78%, +14)

78

21

Elle va « passer » (être votée) et 
être appliquée

Elle sera retirée face aux 
contestations

#Opinion.en.direct

Sans opinion : 1%

(+14)*

(-14)

Evolutions

75 71 68 64
78

24 28 31 35
21

10.
01

25.
01

08.
02

03.
03
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6

24

31

39

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

Total 
« OPPOSÉ »

70%

Total 
« FAVORABLE »

30%
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7 Français sur 10 opposés à la réforme des retraites, une proportion en légère hausse en 
1 semaine

Question : Au global, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à la réforme des retraites proposée par le gouvernement d’Elisabeth 
Borne ?- En % - Ensemble des Français

(-15)

#Opinion.en.direct

Evolutions

(+3)*

(-2)
(=)

(-2)

(+3)

(=)

59
66

72 71
65 67 67 70

41
34

27 28
34 32 32 30

10.
01

18.
01

25.
01

01.
02

08.
02

15.
02

03.
03

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 2 au 3 mars 2023.
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Question : Au global, cette réforme vous paraît-elle … ?

En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

Une réforme toujours jugée injuste, inefficace pour assurer la pérennité du système et pas 
nécessaire par une majorité

69

58

52

25

34

42

Injuste

Inefficace pour 
assurer la pérennité 

du système de 
retraites

Pas nécessaire

Juste

Efficace pour 
assurer la pérennité 
du système de 
retraites

Nécessaire

Sans opinion : 8% (-2)

Sans opinion : 6% (-2)

Sans opinion : 6% (-3)

(=)*

(+1)

(+1)(+1)

(+3)

(+1)
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Evolutions

45

53 54 56
53

55
51 52

51

57

62
60

58
63

57 5858

64

74 74
70

72
69 69

10.
01

18.
01

25.
01

01.
02

08.
02

15.
02

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 2 au 3 mars 2023.
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Question : Pour quelles raisons vous ne faites pas grève ? - En % - Total supérieur à 100% - Plusieurs réponses possibles

Actifs qui sont opposés la réforme et qui n’ont jamais fait grève (300 rép.)

L’impératif de ne pas perdre une journée de salaire est le 1er motif des actifs opposés à la 
réforme qui n’ont jamais fait grève

51

28

25

15

11

9

15

Je ne veux pas perdre une journée de salaire

Cela ne servira à rien, la réforme passera de toute façon

Cela pénalise les citoyens et non le gouvernement

Ce n'est pas bien vu par mon employeur, dans mon secteur

Ce n'est pas le moment de pénaliser l'économie du pays

Je n'approuve pas ce mode d'action

Autres (indépendants qui n’ont personne pour les 
remplacer, raison médicale, etc…)
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Question : Pour chacune des personnalités suivantes, approuvez-vous ou pas son action et ses déclarations dans le cadre du débat sur la
réforme des retraites ?

En % - Ensemble des Français

Actions et déclarations dans le cadre de la réforme des retraites : aucune des principales personnalités 
politiques et syndicales n’obtient l’approbation d’1 Français sur 3 
L. Berger (CFDT) et P. Martinez (CGT) devancent M. Le Pen (RN), J.-L. Mélenchon (LFI), l’exécutif et E. Ciotti (LR)

8

11

10

6

6

5

3

2

22

18

16

14

14

15

13

12

17

14

13

13

15

16

16

17

19

30

33

43

46

47

36

34

34

27

28

24

19

17

32

35

J'approuve tout à fait J'approuve plutôt Je n'approuve pas vraiment Je n'approuve pas du tout Je ne sais pas

30 36

29 44

26 46

20 56

20 61

20 63

16 52

14 51

TOTAL
« N’APPROUVE PAS »

TOTAL
« APPROUVE »

Laurent Berger, le secrétaire général 
du syndicat CFDT

Philippe Martinez, le secrétaire général 
du syndicat CGT

Marine Le Pen du Rassemblement National

Jean-Luc Mélenchon de la France Insoumise

Elisabeth Borne, la Première ministre

Emmanuel Macron, Président de la République

Olivier Dussopt, le ministre du Travail

Eric Ciotti des Républicains
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Solde Approuve -
N’approuve pas

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 14 au 15 février 2023.
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion
TOTAL « SOUTIEN / 

SYMPATHIE »
TOTAL « OPPOSITION / 

HOSTILITÉ»

Ensemble 42 21 13 9 15 0 63 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 42 20 12 10 15 1 62 22

Femme 42 22 13 7 16 0 64 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 45 24 8 8 14 1 69 16

25-34 ans 46 25 6 6 17 0 71 12

35-49 ans 46 23 8 5 18 0 69 13

50-64 ans 50 19 12 7 12 0 69 19

65 ans et plus 28 20 23 14 15 0 48 37

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 49 23 8 6 14 0 72 14

Artisan, commerçant (*) 41 15 19 4 21 0 56 23

CSP+ 47 25 7 8 12 1 72 15

Cadre, profession intellectuelle sup. 42 27 9 9 13 0 69 18

Profession intermédiaire 51 22 6 8 12 1 73 14

CSP- 52 22 7 5 14 0 74 12

Employé 52 22 7 4 15 0 74 11

Ouvrier 50 24 8 6 12 0 74 14

Inactifs 33 19 19 11 18 0 52 30

Retraité 29 19 23 13 16 0 48 36

Autre Inactif 40 20 10 7 22 1 60 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 22 12 10 15 0 63 22

Communes urbaines de province 44 20 12 8 16 0 64 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 21 10 5 19 0 66 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 47 17 12 9 15 0 64 21

100.000 hab. et plus 42 21 12 10 14 1 63 22

Agglomération parisienne 38 25 16 7 14 0 63 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 37 26 15 7 15 0 63 22

Province 43 21 12 9 15 0 64 21

Nord-est 44 19 13 7 17 0 63 20

Nord-ouest 42 25 11 9 13 0 67 20

Sud-ouest 43 15 11 12 19 0 58 23

Sud-est 44 19 12 8 16 1 63 20
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

En % Vous la soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion

TOTAL « SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

TOTAL « OPPOSITION / 
HOSTILITÉ»

Ensemble 42 21 13 9 15 0 63 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 57 23 9 4 7 0 80 13

La France Insoumise 66 19 4 6 5 0 85 10

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 44 33 8 2 13 0 77 10

Le Parti socialiste 52 21 18 4 5 0 73 22

TOTAL LREM ET ALLIÉS 9 19 31 20 20 1 28 51

La République en Marche ! 10 13 35 24 16 2 23 59

TOTAL DROITE 16 17 32 22 13 0 33 54

Les Républicains 16 17 31 22 14 0 33 53

TOTAL RN/R! 50 19 7 9 15 0 69 16

Le Rassemblement National 56 17 5 10 12 0 73 15

Reconquête! (*) 30 26 15 10 19 0 56 25

Sans préférence partisane 43 23 10 5 19 0 66 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 65 18 4 5 8 0 83 9

Yannick JADOT (*) 30 39 17 3 11 0 69 20

Emmanuel MACRON 14 16 30 18 21 1 30 48

Valérie PECRESSE (*) 21 22 25 24 8 0 43 49

Marine LE PEN 51 23 7 8 11 0 74 15

Éric ZEMMOUR (*) 28 24 13 9 26 0 52 22

Abstention, vote blanc ou nul 49 21 10 4 16 0 70 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 21 22 13 17 0 48 35

Marine LE PEN 55 18 5 9 13 0 73 14

Abstention, vote blanc ou nul 51 23 9 4 13 0 74 13
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, soutenez-vous ou pas la grève et le blocage de ces secteurs pour s’opposer à la réforme des retraites ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 32 22 22 23 1 54 45

SEXE DU REPONDANT

Homme 34 22 18 25 1 56 43

Femme 30 23 24 22 1 53 46

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 36 33 20 9 2 69 29

25-34 ans 36 29 18 15 2 65 33

35-49 ans 35 23 24 18 0 58 42

50-64 ans 40 19 19 22 0 59 41

65 ans et plus 17 16 24 41 2 33 65

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 37 23 21 18 1 60 39

Artisan, commerçant (*) 34 22 16 28 0 56 44

CSP+ 35 23 21 19 2 58 40

Cadre, profession intellectuelle sup. 30 28 22 18 2 58 40

Profession intermédiaire 39 20 20 19 2 59 39

CSP- 39 23 22 15 1 62 37

Employé 38 24 24 14 0 62 38

Ouvrier 40 22 20 17 1 62 37

Inactifs 25 21 22 31 1 46 53

Retraité 20 16 24 39 1 36 63

Autre Inactif 35 33 17 15 0 68 32

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 18 22 22 1 55 44

Communes urbaines de province 32 22 20 24 2 54 44

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 19 21 23 1 55 44

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 19 16 27 1 56 43

100.000 hab. et plus 27 26 21 24 2 53 45

Agglomération parisienne 24 28 26 22 0 52 48

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 23 29 26 22 0 52 48

Province 34 21 20 24 1 55 44

Nord-est 35 17 25 22 1 52 47

Nord-ouest 33 22 20 25 0 55 45

Sud-ouest 34 18 18 26 4 52 44

Sud-est 33 25 18 23 1 58 41
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, soutenez-vous ou pas la grève et le blocage de ces secteurs pour s’opposer à la réforme des retraites ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 32 22 22 23 1 54 45

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 25 14 13 2 71 27

La France Insoumise 60 24 7 7 2 84 14

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 32 33 24 10 1 65 34

Le Parti socialiste 36 19 15 26 4 55 41

TOTAL LREM ET ALLIÉS 5 9 30 55 1 14 85

La République en Marche ! 4 9 21 65 1 13 86

TOTAL DROITE 9 13 26 52 0 22 78

Les Républicains 10 13 27 50 0 23 77

TOTAL RN/R! 38 22 16 22 2 60 38

Le Rassemblement National 42 24 16 16 2 66 32

Reconquête! (*) 25 21 15 39 0 46 54

Sans préférence partisane 31 26 24 18 1 57 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 22 14 8 2 76 22

Yannick JADOT (*) 14 29 34 23 0 43 57

Emmanuel MACRON 7 9 32 52 0 16 84

Valérie PECRESSE (*) 11 22 17 50 0 33 67

Marine LE PEN 38 23 19 18 2 61 37

Éric ZEMMOUR (*) 26 19 18 37 0 45 55

Abstention, vote blanc ou nul 38 27 20 13 2 65 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 16 17 27 40 0 33 67

Marine LE PEN 42 22 16 18 2 64 34

Abstention, vote blanc ou nul 42 26 20 11 1 68 31
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quels sont les principaux responsables du conflit social concernant la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Emmanuel Macron et le gouvernement 

d’Elisabeth Borne
Les syndicats de salariés Autant l’un que l’autre Sans opinion

Ensemble 53 15 31 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 53 18 28 1

Femme 53 12 34 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 58 10 30 2

25-34 ans 54 12 34 0

35-49 ans 65 11 24 0

50-64 ans 57 14 29 0

65 ans et plus 35 25 40 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 60 13 27 0

Artisan, commerçant (*) 51 16 33 0

CSP+ 61 15 24 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 58 17 24 1

Profession intermédiaire 63 13 24 0

CSP- 60 10 29 1

Employé 58 10 32 0

Ouvrier 61 12 25 2

Inactifs 43 19 37 1

Retraité 36 24 40 0

Autre Inactif 59 9 31 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 16 29 1

Communes urbaines de province 54 14 32 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 48 13 38 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 19 28 1

100.000 hab. et plus 57 13 30 0

Agglomération parisienne 49 18 33 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 49 18 33 0

Province 54 14 31 1

Nord-est 52 13 35 0

Nord-ouest 52 14 32 2

Sud-ouest 51 16 32 1

Sud-est 58 16 26 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quels sont les principaux responsables du conflit social concernant la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Emmanuel Macron et le gouvernement 

d’Elisabeth Borne
Les syndicats de salariés Autant l’un que l’autre Sans opinion

Ensemble 53 15 31 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 9 19 0

La France Insoumise 80 6 14 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 69 9 22 0

Le Parti socialiste 61 15 24 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 15 41 42 2

La République en Marche ! 10 48 40 2

TOTAL DROITE 25 33 42 0

Les Républicains 23 36 41 0

TOTAL RN/R! 60 12 27 1

Le Rassemblement National 68 10 21 1

Reconquête! (*) 39 18 43 0

Sans préférence partisane 54 11 35 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 75 3 22 0

Yannick JADOT (*) 56 9 35 0

Emmanuel MACRON 18 43 39 0

Valérie PECRESSE (*) 29 26 45 0

Marine LE PEN 63 12 24 1

Éric ZEMMOUR (*) 42 15 43 0

Abstention, vote blanc ou nul 59 8 33 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 33 28 39 0

Marine LE PEN 64 10 25 1

Abstention, vote blanc ou nul 64 8 28 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, doit-il recevoir les syndicats de salariés dans les jours à venir au sujet de la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 82 17 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 80 19 1

Femme 85 14 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 89 8 3

25-34 ans 85 14 1

35-49 ans 86 13 1

50-64 ans 86 14 0

65 ans et plus 72 28 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 86 13 1

Artisan, commerçant (*) 83 17 0

CSP+ 87 12 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 85 15 0

Profession intermédiaire 89 10 1

CSP- 85 14 1

Employé 84 15 1

Ouvrier 87 12 1

Inactifs 78 22 0

Retraité 73 27 0

Autre Inactif 89 9 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 82 17 1

Communes urbaines de province 82 17 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 82 17 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 83 16 1

100.000 hab. et plus 82 18 0

Agglomération parisienne 84 15 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 86 13 1

Province 82 17 1

Nord-est 83 17 0

Nord-ouest 82 17 1

Sud-ouest 82 17 1

Sud-est 80 19 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, doit-il recevoir les syndicats de salariés dans les jours à venir au sujet de la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 82 17 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 93 6 1

La France Insoumise 100 0 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 93 7 0

Le Parti socialiste 83 15 2

TOTAL LREM ET ALLIÉS 68 32 0

La République en Marche ! 68 32 0

TOTAL DROITE 77 23 0

Les Républicains 78 22 0

TOTAL RN/R! 84 16 0

Le Rassemblement National 87 13 0

Reconquête! (*) 78 22 0

Sans préférence partisane 81 18 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 96 4 0

Yannick JADOT (*) 86 11 3

Emmanuel MACRON 69 31 0

Valérie PECRESSE (*) 78 22 0

Marine LE PEN 86 14 0

Éric ZEMMOUR (*) 81 19 0

Abstention, vote blanc ou nul 83 17 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 77 22 1

Marine LE PEN 87 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 86 14 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, Emmanuel Macron doit-il s’exprimer dans les prochains jours au sujet de la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 79 19 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 77 21 2

Femme 79 18 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 87 9 4

25-34 ans 77 20 3

35-49 ans 81 17 2

50-64 ans 79 19 2

65 ans et plus 73 26 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 79 18 3

Artisan, commerçant (*) 72 22 6

CSP+ 80 18 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 78 21 1

Profession intermédiaire 82 16 2

CSP- 79 18 3

Employé 77 20 3

Ouvrier 81 15 4

Inactifs 78 21 1

Retraité 73 26 1

Autre Inactif 88 11 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 81 16 3

Communes urbaines de province 77 21 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 76 22 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 21 1

100.000 hab. et plus 76 21 3

Agglomération parisienne 82 16 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 82 16 2

Province 78 20 2

Nord-est 76 22 2

Nord-ouest 78 19 3

Sud-ouest 77 22 1

Sud-est 79 19 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, Emmanuel Macron doit-il s’exprimer dans les prochains jours au sujet de la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 79 19 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 88 10 2

La France Insoumise 98 0 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 86 12 2

Le Parti socialiste 85 13 2

TOTAL LREM ET ALLIÉS 69 28 3

La République en Marche ! 72 27 1

TOTAL DROITE 71 29 0

Les Républicains 77 23 0

TOTAL RN/R! 81 19 0

Le Rassemblement National 88 12 0

Reconquête! (*) 64 36 0

Sans préférence partisane 76 21 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 87 11 2

Yannick JADOT (*) 77 15 8

Emmanuel MACRON 68 31 1

Valérie PECRESSE (*) 75 25 0

Marine LE PEN 84 16 0

Éric ZEMMOUR (*) 75 25 0

Abstention, vote blanc ou nul 82 16 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 75 23 2

Marine LE PEN 83 16 1

Abstention, vote blanc ou nul 81 17 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, la réforme des retraites proposée par Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne va-t-elle « passer » (être votée) et être appliquée ou sera-t-elle 
retirée face aux contestations ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Elle va « passer » (être votée) et être appliquée Elle sera retirée face aux contestations Sans opinion

Ensemble 78 21 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 75 24 1

Femme 80 18 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 68 29 3

25-34 ans 76 23 1

35-49 ans 79 21 0

50-64 ans 74 26 0

65 ans et plus 84 13 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 76 23 1

Artisan, commerçant (*) 72 28 0

CSP+ 77 23 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 80 20 0

Profession intermédiaire 76 24 0

CSP- 77 22 1

Employé 76 23 1

Ouvrier 77 21 2

Inactifs 79 19 2

Retraité 84 13 3

Autre Inactif 67 31 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 81 15 4

Communes urbaines de province 76 23 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 28 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 75 24 1

100.000 hab. et plus 78 20 2

Agglomération parisienne 78 22 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 77 23 0

Province 77 21 2

Nord-est 80 18 2

Nord-ouest 77 22 1

Sud-ouest 77 18 5

Sud-est 76 23 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, la réforme des retraites proposée par Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne va-t-elle « passer » (être votée) et être appliquée ou sera-t-elle 
retirée face aux contestations ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Elle va « passer » (être votée) et être appliquée Elle sera retirée face aux contestations Sans opinion

Ensemble 78 21 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 32 1

La France Insoumise 60 38 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 73 25 2

Le Parti socialiste 73 27 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 93 7 0

La République en Marche ! 94 6 0

TOTAL DROITE 91 9 0

Les Républicains 91 9 0

TOTAL RN/R! 79 20 1

Le Rassemblement National 76 24 0

Reconquête! (*) 87 10 3

Sans préférence partisane 76 22 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 66 33 1

Yannick JADOT (*) 84 11 5

Emmanuel MACRON 89 10 1

Valérie PECRESSE (*) 92 8 0

Marine LE PEN 79 20 1

Éric ZEMMOUR (*) 88 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 74 23 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 85 14 1

Marine LE PEN 76 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 72 25 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Au global, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à la réforme des retraites proposée par le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans opinion TOTAL « FAVORABLE » TOTAL « OPPOSÉ »

Ensemble 6 24 31 39 0 30 70

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 26 27 40 0 33 67

Femme 5 22 35 38 0 27 73

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 3 14 43 40 0 17 83

25-34 ans 3 19 28 50 0 22 78

35-49 ans 3 21 35 41 0 24 76

50-64 ans 6 24 22 48 0 30 70

65 ans et plus 11 35 31 22 1 46 53

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 5 20 31 44 0 25 75

Artisan, commerçant (*) 7 20 22 51 0 27 73

CSP+ 5 22 32 41 0 27 73

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 22 32 39 0 29 71

Profession intermédiaire 3 22 32 43 0 25 75

CSP- 4 19 32 45 0 23 77

Employé 4 19 33 44 0 23 77

Ouvrier 4 19 31 46 0 23 77

Inactifs 7 29 30 33 1 36 63

Retraité 10 34 29 26 1 44 55

Autre Inactif 2 17 33 47 1 19 80

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 22 30 43 1 26 73

Communes urbaines de province 7 24 30 39 0 31 69

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 18 28 47 0 25 75

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 23 31 38 0 31 69

100.000 hab. et plus 6 27 32 35 0 33 67

Agglomération parisienne 6 27 33 34 0 33 67

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 6 28 32 34 0 34 66

Province 6 23 31 40 0 29 71

Nord-est 6 23 31 39 1 29 70

Nord-ouest 5 23 33 39 0 28 72

Sud-ouest 5 26 31 38 0 31 69

Sud-est 6 21 28 45 0 27 73
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Au global, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à la réforme des retraites proposée par le gouvernement d’Elisabeth Borne ?

En % Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans opinion TOTAL « FAVORABLE » TOTAL « OPPOSÉ »

Ensemble 6 24 31 39 0 30 70

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 5 15 28 52 0 20 80

La France Insoumise 5 10 24 61 0 15 85

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 6 15 36 42 1 21 78

Le Parti socialiste 4 23 29 44 0 27 73

TOTAL LREM ET ALLIÉS 16 55 23 6 0 71 29

La République en Marche ! 19 56 19 6 0 75 25

TOTAL DROITE 9 53 22 16 0 62 38

Les Républicains 9 54 21 16 0 63 37

TOTAL RN/R! 3 18 32 47 0 21 79

Le Rassemblement National 4 14 29 53 0 18 82

Reconquête! (*) 0 30 43 27 0 30 70

Sans préférence partisane 4 19 35 42 0 23 77

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 8 28 61 0 11 89

Yannick JADOT (*) 3 20 35 40 2 23 75

Emmanuel MACRON 16 49 26 9 0 65 35

Valérie PECRESSE (*) 7 42 29 22 0 49 51

Marine LE PEN 3 20 33 44 0 23 77

Éric ZEMMOUR (*) 3 32 38 27 0 35 65

Abstention, vote blanc ou nul 4 19 31 45 1 23 76

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 38 29 23 0 48 52

Marine LE PEN 4 17 32 47 0 21 79

Abstention, vote blanc ou nul 3 17 29 50 1 20 79
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Au global, cette réforme vous paraît-elle … ?

En % Nécessaire Pas nécessaire Sans opinion
Efficace pour assurer la 
pérennité du système 

de retraites

Inefficace pour assurer 
la pérennité du système 

de retraites
Sans opinion Juste Injuste Sans opinion

Ensemble 42 52 6 34 58 8 25 69 6

SEXE DU REPONDANT

Homme 41 54 5 34 60 6 25 70 5

Femme 43 50 7 34 57 9 24 68 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 28 67 5 29 66 5 20 77 3

25-34 ans 35 63 2 30 67 3 22 75 3

35-49 ans 40 56 4 29 63 8 22 72 6

50-64 ans 41 53 6 33 59 8 22 75 3

65 ans et plus 56 35 9 46 44 10 34 53 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 40 56 4 32 62 6 21 75 4

Artisan, commerçant (*) 38 62 0 25 71 4 17 79 4

CSP+ 44 54 2 32 64 4 18 81 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 47 50 3 32 63 5 17 80 3

Profession intermédiaire 42 56 2 31 66 3 19 81 0

CSP- 37 56 7 34 58 8 24 69 7

Employé 39 54 7 37 56 7 25 69 6

Ouvrier 33 61 6 30 61 9 24 68 8

Inactifs 45 47 8 37 53 10 30 61 9

Retraité 55 36 9 46 45 9 34 55 11

Autre Inactif 25 71 4 19 71 10 20 75 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 52 8 32 60 8 22 71 7

Communes urbaines de province 41 54 5 34 59 7 25 69 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 58 4 36 59 5 23 74 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 43 52 5 32 60 8 26 66 8

100.000 hab. et plus 42 53 5 33 58 9 25 68 7

Agglomération parisienne 49 44 7 39 55 6 30 65 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 49 43 8 40 53 7 30 64 6

Province 41 54 5 33 59 8 24 70 6

Nord-est 43 52 5 34 60 6 24 71 5

Nord-ouest 41 54 5 35 57 8 26 69 5

Sud-ouest 41 52 7 28 60 12 17 72 11

Sud-est 38 57 5 31 62 7 23 70 7
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Au global, cette réforme vous paraît-elle … ?

En % Nécessaire Pas nécessaire Sans opinion

Efficace pour assurer 
la pérennité du 

système 
de retraites

Inefficace pour 
assurer la pérennité 

du système 
de retraites

Sans opinion Juste Injuste Sans opinion

Ensemble 42 52 6 34 58 8 25 69 6

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 32 64 4 23 70 7 15 80 5

La France Insoumise 18 79 3 14 83 3 15 85 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 41 58 1 30 63 7 15 80 5

Le Parti socialiste 43 51 6 27 63 10 20 72 8

TOTAL LREM ET ALLIÉS 85 13 2 72 24 4 54 43 3

La République en Marche ! 88 11 1 74 22 4 61 38 1

TOTAL DROITE 74 23 3 55 38 7 49 44 7

Les Républicains 71 25 4 55 39 6 50 43 7

TOTAL RN/R! 33 62 5 25 69 6 16 77 7

Le Rassemblement National 29 65 6 23 72 5 16 81 3

Reconquête! (*) 47 50 3 27 61 12 18 62 20

Sans préférence partisane 35 57 8 30 61 9 21 71 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 69 7 20 74 6 15 82 3

Yannick JADOT (*) 62 33 5 36 58 6 21 78 1

Emmanuel MACRON 75 20 5 64 30 6 43 48 9

Valérie PECRESSE (*) 62 31 7 50 45 5 45 49 6

Marine LE PEN 37 58 5 25 69 6 21 73 6

Éric ZEMMOUR (*) 54 40 6 34 59 7 26 62 12

Abstention, vote blanc ou nul 30 64 6 31 62 7 21 74 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 33 4 54 40 6 35 59 6

Marine LE PEN 36 57 7 26 68 6 22 71 7

Abstention, vote blanc ou nul 27 67 6 21 71 8 17 78 5
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des personnalités suivantes, approuvez-vous ou pas son action et ses déclarations dans le cadre du débat sur la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - EN TOTAL « APPROUVE » Laurent Berger, le secrétaire général du syndicat CFDT Philippe Martinez, le secrétaire général du syndicat CGT Marine Le Pen du Rassemblement National Jean-Luc Mélenchon de la France Insoumise

Ensemble 30 29 26 20

SEXE DU REPONDANT

Homme 39 36 30 21

Femme 24 24 24 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 20 24 21 39

25-34 ans 25 27 25 26

35-49 ans 32 32 28 18

50-64 ans 40 40 32 21

65 ans et plus 28 21 22 7

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 32 29 21

Artisan, commerçant (*) 26 26 32 18

CSP+ 37 37 25 20

Cadre, profession intellectuelle sup. 37 32 21 18

Profession intermédiaire 38 40 27 21

CSP- 30 29 32 22

Employé 29 29 30 23

Ouvrier 32 31 35 20

Inactifs 28 25 22 17

Retraité 27 22 22 9

Autre Inactif 29 34 23 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 31 29 23 16

Communes urbaines de province 32 30 29 21

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 29 27 16

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 31 36 21

100.000 hab. et plus 33 31 27 23

Agglomération parisienne 28 28 20 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 27 27 21 18

Province 32 30 27 20

Nord-est 28 31 30 23

Nord-ouest 33 30 24 18

Sud-ouest 32 30 25 20

Sud-est 32 29 29 18
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des personnalités suivantes, approuvez-vous ou pas son action et ses déclarations dans le cadre du débat sur la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - EN TOTAL « APPROUVE »
Laurent Berger, le secrétaire général du syndicat 

CFDT 
Philippe Martinez, le secrétaire général du 

syndicat CGT
Marine Le Pen du Rassemblement National Jean-Luc Mélenchon de la France Insoumise

Ensemble 30 29 26 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 53 54 18 50

La France Insoumise 52 62 24 82

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 52 47 16 37

Le Parti socialiste 50 45 12 24

TOTAL LREM ET ALLIÉS 23 11 7 6

La République en Marche ! 21 8 5 4

TOTAL DROITE 21 17 26 4

Les Républicains 20 15 27 4

TOTAL RN/R! 34 33 75 12

Le Rassemblement National 33 41 75 14

Reconquête! (*) 31 8 79 6

Sans préférence partisane 22 22 18 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 60 23 63

Yannick JADOT (*) 45 32 0 20

Emmanuel MACRON 17 8 9 4

Valérie PECRESSE (*) 22 18 20 3

Marine LE PEN 32 37 64 14

Éric ZEMMOUR (*) 22 14 69 7

Abstention, vote blanc ou nul 26 24 14 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 21 8 14

Marine LE PEN 33 37 66 21

Abstention, vote blanc ou nul 36 35 16 24
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des personnalités suivantes, approuvez-vous ou pas son action et ses déclarations dans le cadre du débat sur la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - EN TOTAL « APPROUVE » Elisabeth Borne, la Première ministre Emmanuel Macron, Président de la République Olivier Dussopt, le ministre du Travail Eric Ciotti des Républicains

Ensemble 20 20 16 14

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 23 19 15

Femme 17 18 12 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 9 15 6 8

25-34 ans 14 16 11 13

35-49 ans 12 14 11 8

50-64 ans 22 21 18 13

65 ans et plus 32 31 25 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 15 17 12 11

Artisan, commerçant (*) 9 18 8 8

CSP+ 16 17 14 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 24 19 8

Profession intermédiaire 14 13 10 7

CSP- 16 17 11 13

Employé 15 15 13 14

Ouvrier 17 19 9 11

Inactifs 25 25 21 17

Retraité 31 30 25 20

Autre Inactif 12 13 12 12

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 18 11 8

Communes urbaines de province 21 20 16 15

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 20 12 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 26 26 23 21

100.000 hab. et plus 20 18 15 15

Agglomération parisienne 21 23 21 15

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 21 22 20 14

Province 19 20 14 13

Nord-est 18 19 14 11

Nord-ouest 21 23 17 13

Sud-ouest 18 24 14 7

Sud-est 19 17 14 17
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des personnalités suivantes, approuvez-vous ou pas son action et ses déclarations dans le cadre du débat sur la réforme des retraites ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - EN TOTAL « APPROUVE » Elisabeth Borne, la Première ministre Emmanuel Macron, Président de la République Olivier Dussopt, le ministre du Travail Eric Ciotti des Républicains

Ensemble 20 20 16 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 11 9 6

La France Insoumise 8 3 6 1

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 12 14 10 10

Le Parti socialiste 24 19 15 8

TOTAL LREM ET ALLIÉS 66 75 54 18

La République en Marche ! 70 83 62 21

TOTAL DROITE 47 46 43 59

Les Républicains 47 43 40 61

TOTAL RN/R! 12 9 10 23

Le Rassemblement National 11 9 11 17

Reconquête! (*) 15 9 9 46

Sans préférence partisane 10 11 8 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 10 5 6 4

Yannick JADOT (*) 17 19 6 0

Emmanuel MACRON 56 64 45 18

Valérie PECRESSE (*) 36 33 36 48

Marine LE PEN 11 10 13 16

Éric ZEMMOUR (*) 22 17 11 45

Abstention, vote blanc ou nul 6 7 3 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 43 31 16

Marine LE PEN 10 8 10 17

Abstention, vote blanc ou nul 5 5 5 7
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